

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestros aviones bombardearon los depósitos del puerto de Valencia.
Salamanca 21 de Marzo de 1939.—III A. T.
De orden de S. E.
El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

15 minutos de charla con LUIS ESCOBAR

...teníamos referencias de quien era camarada Escobar, por diferentes artículos leídos en las revistas que nos muestra Jefatura Nacional. Hemos visto plasmadas en fotografías imágenes de aquello que forja el Teatro Nacional de la Falange, escuchando de nuestros clásicos, las palabras angulares de la escena. Pero no queríamos conocer nosotros mismos referencias de distancias, lo que en realidad, ese moderno carro de la cultura, que en los años dice cosas del arte y es capaz de ser goza de públicos y de profanos.

...del despacho de la Jefatura de Propaganda, tuvimos ayer una corta charla con el camarada Escobar; una sencilla en la que el camarada nos expuso algo de lo que es esta Falange que ha recorrido los escenarios de España. Junto a él el camarada Moran Jefe de Propaganda del Teatro Nacional, con sus palabras a establecer las diferencias de fechas y nombres. Sus preguntas son rápidamente contestadas...

...¿Cómo nació el Teatro Nacional? Departamento Nacional de Propaganda dice Escobar—nació a poco constituirse el Gobierno Nacional, una de las filiales de la Propaganda. Pero el nacimiento real de la Falange fue debido a un deseo del camarada Serrano Súñer, Ministro de Gobernación, quien quiso resucitar en la fecha del Corpus del pasado, un auto sacramental. Esta base del actual Teatro Nacional fue tal el éxito que obtuvo representación del "Hospital de Segovia" y de su reposición en Santiago el día del Santo Padre, que aquello que había nacido en un ensayo, quedó como una realidad.

...¿Cómo trabaja el Teatro? El trabajo en los tiempos actuales es difícil. La juventud de España en pie de guerra y hay carencia de actores. Nosotros no tenemos ninguna camarada que proceda del campo profesional. Además no hay ninguno que esté militarizado. Antes de esta arte está la Patria. Toros nuevos elementos son muchachos licenciados por tener truco hermanos en por gozar de licencias temporarias.

...¿Qué se obtuvo con el primer auto sacramental? El primer auto sacramental hizo que durante el mes se montaran tres obras más. Nos vamos a trabajar como teatro inglés, en labor de Propaganda directamente, ahora ya tenemos una base.

...¿Existe una residencia para la sede del Teatro? Los camaradas están sujetos a una labor gran

de de ensayo, unas seis horas diarias, acompañadas de ejercicios de cultura física para proporcionar al cuerpo la elasticidad necesaria para salir a escena.

...Nuestro Teatro recorrerá toda España, esencialmente las poblaciones liberadas. Nos falta solamente recorrer el Sur.
—¿Y vuestro reparto? ...Actualmente tenemos dos obras grandes preparadas, "La Verdad Sospechosa" con la que debutamos mañana y "La vida es sueño". También están varias obras cortas que se ponen en un día; "Los dos habladores", "El auto sacramental", "Las bodas de España" y "Pliego de romances".

—¿Y en preparación? ...Desde luego para la próxima conmemoración del Corpus, en Vitoria coincidiendo con la exposición de Arte Sacro, se pondrá en escena un Auto sacramental moderno, que será el que logre el premio de 5.000 ptas. que ha establecido el Ministerio de Gobernación. También se repondrán dos autos sacramentales más de nuestros clásicos.

—¿Alguna anécdota de los trabajos realizados? ...Desde luego hay que afirmar que en nuestras reposiciones clásicas hemos tenido el apoyo de todos. En la reposición de los Autos sacramentales la Iglesia ha aportado sus elementos, dándose el caso de que en el Hospital de los locos trabajaron cien cincuenta sacerdotes.

—¿Y para el futuro? ...Además del Teatro clásico, trataremos el Moderno, a fin de que salga el Teatro de esa mororra puramente comercial de empresa. Nuestra misión es hacer arte. Seguramente cuando la paz sea, tendremos dos Teatros hijos, uno en Madrid y otro en Barcelona. Estos Teatros de vez en cuando visitarán las capitales y los pueblos, para llevar a todos los rincones de España nuestros clásicos y nuestros autores nuevos.

...Hemos hablado ya con el camarada Escobar y nos despedimos de él. Tenemos verdadera ansia de que llegue la hora en que se descorran las cortinas del Principal, para ver en escena los camaradas del Teatro Nacional de la Falange, dirigidos por la mano maestra de su Jefe.

Al saludarle brazo en alto nos dice ya en la puerta del despacho.
...Diga, que estamos encantados de Mallorca, de su magnificencia, de su acogida. Desde el primer momento Propaganda nos ha atendido con su liberalidad realmente espléndida.

Y con una frase resume sus impresiones
...nos costará trabajo abandonar esta isla...



UNA ESCENA DE "LA VERDAD SOSPECHOSA"

CAMARA DE COMERCIO
El Consejo Superior de Cámaras de Comercio, el Sr. Jefe de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil de la zona, interesa la divulgación de la siguiente nota:

JERARCAS EN PALMA
Esta tarde, llegarán a nuestra ciudad por vía aérea, de paso para Roma, para asistir a los actos conmemorativos del XX aniversario de la fundación de los fascios, el Vicesecretario General del Movimiento camarada Fanjul y el Consejero y Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila.
En el aeródromo les esperarán nuestras Jerarquías Provinciales, y una Centuria de Cadetes de la Bandera Águilas de España, que rendirán honores.
El Delegado Nacional de O. J., visitará el Cuartel General de las Organizaciones Juveniles instalado en la Casa Primo de Rivera y dirigirá una alocución a los pequeños camaradas.

...comerciantes e industriales de la mencionada, pueden comunicarse con la Presidencia de la Comisión, el número de camiones que se utilizarían y estarían dispuestos a colaborar para el servicio de sus ne-

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MAYORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078
Año III : Núm 552
Miércoles 22 Marzo 1939—III II
PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

NOTAS LOCALES EN LA PENINSULA

REAL CONSULADO DE ITALIA

El día 23 del corriente mes, con motivo del XX aniversario de la fundación del Fascio el Cónsul de Italia tendrá el gusto de recibir la Colonia Italiana y los amigos españoles y extranjeros en el Círculo Mallorquín, desde las 11 y media a las 12 y media.

SECCION FEMENINA

Se ha reanudado la venta de las flores en el puesto que la Hermandad de la Ciudad y el Campo de esta Sección Femenina tiene instalado en la Plaza de Cort.

Dicha venta tendrá lugar los martes, viernes y sábados de 10 a 1 y media de la mañana.
No neguéis a los caídos de Mallorca el sencillo homenaje de unas flores dedicadas con una oración, ya que estas flores depositadas al pie de su Monumento es un tributo que se les rinde.

LOS FUNERALES DEL CAMARADA RAMIREZ

Ayer por la mañana a las 11, tuvo lugar en la Iglesia del Terreno un funeral en sufragio del alma de nuestro entrañable camarada Juan Ramirez Palmer, asesinado en la cárcel de Alicante.

Al acto, sencillo y emocionante, impregnado de sabor falangista, acudieron multitud de camaradas al frente de los cuales se hallaba el camarada Jefe Provincial y otras Jerarquías, Sección Femenina, S.E.U. y casi toda la "vieja guardia".

Habíase levantado un túmulo cubierto con la bandera Nacional y la de Falange. Terminado el funeral desfilaron ante el Jefe los asistentes.

Dos camaradas recogieron una corona de laurel que estaba al pie del túmulo entregándola al Jefe. Este, sea liendo de la Iglesia, la colocó debajo de la inscripción que lleva el nombre de nuestro fundador. Luego por tres veces gritando el nombre de Juan Ramirez Palmer y contestando el presente en posición de firmes. Finalizó el acto el canto de las estrofas de nuestro himno.

NOTA.— Hemos recibido un artículo referente al inolvidable camarada Ramirez, que, cumpliendo la ley de prensa, no podemos publicar por carecer de firma.

Rogamos a su autor pase por esta Dirección a recoger el original o a firmarlo.

UN CONCIERTO

El próximo sábado, a las seis y media de la tarde en el "Salón Mallorca" tendrá lugar un Concierto de Música en el que tomarán parte la Orquesta de Cámara y alumnos aventajados de las clases de Piano y de Violín.

Tanto los alumnos oficiales y libres como demás personas que deseen asistir a este acto pueden pasar por el Conservatorio donde se les facilitará las invitaciones correspondientes.

CARNET MILITAR

El Comandante de Infantería D. Santiago Albertí Crespo, residente en Menorca, ha sido destinado a disposición del Comandante General de Baleares.

—El Comandante camarada Guillermo García Alemany, pasa como Jefe de Milicias de nuestra Organización en Ibiza.

Y el Comandante camarada José Mo ragues Cabot, que ocupaba dicho cargo, pasa a Palma con igual destino.

El Comandante D. Arturo Algomede Eimar, es destinado como Profesor a la Academia Militar de Toledo.

El Teniente de Infantería don Gregorio Riera Ferrer, pasa del Batallón de Cazadores de Melilla núm. 3, a disposición del General Subsecretario del Aire.

El Teniente de Complemento, don Antonio Gomila Aguiló, alta del Hospital de Sevilla, ha sido destinado al Regimiento de Infantería Palma número 36.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo del 21 Marzo de 1939. Núm. premiado 657 con 40 ptas. Aproximaciones 656—658 con 3 ptas.

VIDA SOCIAL

BODA
En la Iglesia de los PP. Mercedarios, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Mercedes Marcet con el Teniente Aviador don Fabio Mannu.

Bendijo la unión el Rdo. P. Antonio del Niño Jesús Marcet, tío de la desposada.

Apadrinaron la boda los padres de la novia D. José Marcet y doña Mercedes Humet, y firmaron el acta como testigos, D. Enrique Recasens, Gerente de la Banca Recasens, D. Carlos Folch industrial, y los Tenientes de Aviación don Miguel Manresa y don Enrique Martinelli.

La boda celebróse dentro de la mayor intimidad por el reciente luto de la familia de la novia.

NOMBAMIENTO
Para el cargo de Magistrado de la Audiencia Territorial de Palma, ha sido nombrado don Pedro Cano.

VIAJEROS
Procedente de la Península, ha regresado el Comandante de Marina, camarada Excmo. Sr. D. Gabriel Rodríguez Acosta.

—Desde hace unos días se encuentra en Palma, el Almirante don José Ibarra y su esposa doña Concepción Monts Allendalazar.

TELON Y PANTALLA

Esta noche en función de "Gran Gala", a las 9 y media tendrá lugar en el Teatro Principal la presentación del "Teatro Nacional de Falange" del Departamento de Teatro del Servicio Nacional de Propaganda. La obra elegida es "La Verdad Sospechosa", de Juan Ruiz de Alarcón, una graciosa comedia clásica.

El reparto es el siguiente, por el orden de aparición en escena:

D. García, Carlos Muñoz; Letrado, Manuel Ros; D. Beltrán, José Signó; Tristán, Luis S. de la Calzada; Jacinta, Josefa María Oliva; Isabel, Mercedes Manera; Lucrecia, Alicia M. Valderrama; D. Juan de Sosa, José María Seoane; D. Félix, Juan de las Cuevas; D. Sancho, Fernando Morales; Camino, Francisco Sierra; D. Juan de Luna, José Alvarez; Pajes: Joaquín Díaz y Emilio Castrense.

Realizador: LUIS ESCOBAR.
Figurines de Cossio. Decorado de Juan Antonio Acha. Luminotecnia de Rafael M. Romarate.

Creemos vano el decir que el Teatro Nacional de Falange, se presenta con toda la propiedad que requiere la importancia de su organización: Decorados, vestuario, etc.

Por los encargos en taquilla, hechos desde la primera noticia que en Palma se tuvo de que venía el Teatro Nacional, por el interés despertado y las noticias que en ésta se tienen de las magníficas interpretaciones que dan a las obras clásicas, auguramos para esta noche un éxito completo, que sea digno de la Gran Gala de presentación de tan valiosos elementos.

Venta de localidades en taquilla, desde las 11 de la mañana.

Se ruega a los Camaradas que asistan a la función vistán el uniforme reglamentario.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.— Hoy, alas 9'30, LA VERDAD SOSPECHOSA, por el Teatro Nacional de La Falange.

LIRICO.—A las 3'15 "¡AQUI HAY GATO ENCERRADO!". Estreno. Y EPISODIO.

BALEAR.—Desde las 3'— A BALA Y CORAGE Y CORRESPONSAL DE GUERRA (Estrenos).

BORN.— A las 3'15, LA DAMA DE MONTECARLO (Estreno).

RIALTO.—Hoy a las 3'30: DESFILE DE PIELS ROJAS Y EL SUEÑO DE UNA NOCHE DE INVIERNO.

MODERNO.—A las 3'30 LAS QUIERO A TODAS Y VESTIDA DE ROJO

S. E. U.

DEPORTES

Se ordena a todos los camaradas que componen nuestra Sección de Fútbol que se presenten en las oficinas de esta Delegación, el próximo jueves a las 7 de la tarde.

Palma 21 de Marzo de 1939.—III T. El Delegado Provincial de Deportes del S. E. U.

UNA CRONICA DE SPECTATOR

Nuevamente se oyen frases amenazadoras y se conocen los preparativos belicosos, como en septiembre pasado los ruidos no nos hallan indiferentes, pero mucho menos asustados. El desconcierto de Europa que se debate en estos momentos con periódicas inquietudes tiene en nosotros exactamente los espectadores mejor preparados para juzgar de los trascendentales acontecimientos por lo mismo que contamos con casi tres años de guerra y valoramos todo el alcance de la tragedia propia y de la ajena que pudiera desencadenarse.

Más por ello mismo y por el hábito del sacrificio continuado para alumbrar esta nueva España, en ningún caso nos impresionan más de la cuenta el espectáculo aturdiendo cuando por dicha para nosotros hace tiempo que emprendimos un rumbo bien preciso, guiados por el capitán que sabe a donde va y cuenta con un pueblo que aprendió en la dura lección de la guerra de la alegría del deber y de la disciplina forjado con los triunfos constantes de liberación. Consagrados a nuestra tarea redentora, vamos prontamente hacia el final sin desentendernos ni mucho menos, de la historia; pero obsesionados por el trabajo que nos queda y para el cual ha de ser la íntegra devoción interior.

Fué en el mes de septiembre pasado cuando aun no había comenzado la ofensiva de Cataluña, dijimos que la Europa en plena fiebre no podía preocuparnos más que la Patria todavía desgarrada parcialmente por la bestia roja. Desde entonces al correr de los breves meses se han cubierto de banderas victoriosas las crestas pirenaicas que fueron el cordón umbilical por donde se nutrían los marxistas de todo el refuerzo que le permitieran prolongar su agonía.

Ahora, cuando los horizontes centroeuropeos se vuelven a nublar, nuestra contienda está en el epílogo y el enemigo ha lanzado frases que suenan a mofa y escarnio en la que juegan con los vocablos de la "paz honrosa". Como si los asesinos y ladrones pudieran dar patentes de honorabilidad a nadie.

Pues bien, ni entonces ni ahora tenemos que preocuparnos exageradamente del jaleo de fuera, ni si ello hubiera de influir asimismo en nuestro problema. Desde el comienzo de la campaña la línea de conducta en orden a las amistades como a las inolvidables pruebas de hostilidad fué demasiado clara en nuestra Patria porque no es menester que sufra rectificaciones lo que entra claramente por los ojos. Tenemos nuestras preferencias señaladas como no podemos prescindir de nuestros rencores hacia los que después de reconocernos oficialmente aceptan el no cumplir compromisos que equivalen a sanción.

Todo lo que sucede lejos de nuestra frontera, es motivo de atención y hasta de preocupación pues que vivimos con los ojos muy abiertos y se ha iniciado para España una era de contactos y relación formal con los países. Pero sería pueril suponer a estas alturas que nuestras amistades iban a ser censuradas por los demás o siquiera que en el orden de estos efectos iba a contar la opinión de los más desafortunados. No, for fin al cabo de muchos años le llegó a nuestra Patria el instante feliz y honroso a prueba de millares de heroísmos que sirven para dirigir sus pasos con firmeza.

Este es el propósito que imprimió a todo movimiento de la Patria desde el primer instante de la asonada marxista. Ante todo y sobre todo la guerra; nuestra guerra. Este esfuerzo increíble, aún para los que vivimos a diario, de resucitar una nación y ponerla en marcha para cumplir aquellos más altos y eternos fines que parecían olvidados. La guerra que porque toca ya a su fin no se piense nadie que puede sacarse ninguna ventaja con artilugios inventados por el enemigo. Tampoco esto.

La guerra tiene su trayectoria definida por el Generalísimo y por muy cerca que esté el final aún han de cumplirse los plazos y rematarse la

fase que ha de demostrar nuestra superioridad convenciendo a los de enfrente como a los de fuera si quedara algún espíritu incrédulo. La obligación de inclinarse terminante ante los hechos que nos admitan discusión, ni tregua, ni conversaciones.

Ante los hechos victoriosos próximos que liquidarán las etapas de criminales de errores y de las monstruosidades e intransigencias nos pondrán en la nueva ruta cuyo trazado está perfectamente señalado, cuyos futuros hijos hablen de la grandeza de la Patria Una, Grande y Libre y déel respeto que todos los países habrán de sentir hacia la España que venció a sus peores enemigos y se redimió a sí misma sin que los ruidos pudieran perturbar nuestro rumbo firmísimo.

LOTERIA NACIONAL

UN QUINTO PREMIO EN PALMA

Burgos. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han sido premiados los siguientes números:

Con 150.000 pesetas, 38.165, despachado en Oviedo.

Con 90.000 pesetas, 18.172, en Sevilla.

Con 70.000 pesetas, 9.116, en Salamanca de Langreo.

Premiados con 3.000 pesetas: 21.757, despachado en PALMA DE MALLORCA 35.871, 35.520, 40.575, 23.833, 39.278, 22.084, 15.418, 27.916, 29.907, 40.686, 13.061, 367, 3q.358, 41.112.

EL ALTO COMISARIO EN TANGER

Tetuán. — El Alto Comisario de España en Marruecos Coronel Bebeder ha visitado las legaciones de Italia y Portugal en Tánger.

Acompañábele el Ministro de España y el Jefe Local de nuestra Organización.

El Embajador italiano le dió la bienvenida y escuchó sus palabras de gratitud hacia Italia, en las que se encerraba un homenaje al Duce y al Rey Emperador.

El Ministro italiano correspondió afirmando que la victoria no podía faltar a la causa de justicia que representa la España Nacional.

Después el Coronel Bebeder visitó la Legación portuguesa, cruzándose frases de fraternal amistad con motivo del tratado recién firmado.

BOLETIN OFICIAL DEL MOVIMIENTO

Burgos. — El Boletín Oficial del Movimiento correspondiente a la tercera decena del mes de Marzo publica entre otras las siguientes disposiciones:

Secretaría General. — Orden disponiendo que por las diversas jefaturas provinciales en prueba de hermandad acuden a las provincias irredentas facilitando personas y medios para las próximas necesidades de la ocupación.

Dando ordenes al servicio provincial que proponga las materias y organización que necesitan. Si las materias que pueda facilitar la Intendencia no son suficientes, al menos que les preste el material de transportes que pueda.

Orden disponiendo que todos los jefes provinciales del Movimiento darán el plazo de 15 días los nombres de tres militantes del partido probados y que a su juicio estén dotados de la capacidad necesaria y técnica para el desempeño de las funciones de la delegación provincial de servicios técnicos, añadiendo los datos que se mencionan.

Orden disponiendo que en toda ocasión, especialmente en marchas campamentos, días de recreo y en misiones de radio se lea y comente la vida de un héroe distinguido individual o colectivamente, resultando aquellos que han merecido recompensas militares por méritos contraídos en la campaña, para que sirva de ejemplo a las organizaciones juveniles de acuerdo con el sentido heroico a la vida para formarles en el amor a España.

RESERVA DE
En mes. 2'50 pías.
Extranjero semestral 24'00
Número suelto. 0'15

1939

MIÉRCOLES 22 DE MARZO
III TRIUNFAL

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

NUM. 552

PALMA DE MALLORCA

AÑO III

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.º - T. 2078
Publicidad:
BOLSERIA, 18 - T. 1463

PARA LA ENTRADA EN MADRID

Mientras Barcelona rápidamente vuelve a la normalidad, se reciben noticias de que en el puerto van llegando los barcos de carga llevando los materiales que más necesarios son, tales como un cargamento de dos mil toneladas de patatas para siembra y 700 toneladas de plátanos y tomates de Canarias.

Mientras se encuentra un verdadero tesoro en alhajas, escondido en un hospital que los malvados del SIM no pudieron encontrar, y de que los albaceas de la herencia de una renombrada persona hacen entrega al Alcalde de Barcelona, ya se están preparando los viveres que han de ser enviados a Madrid.

Esta mañana tenemos noticia de la formidable labor que ha realizado el CAUDILLO en unión de sus formidables colaboradores - nuestros camaradas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En estos días es cuando mejor se ve que Madrid está perenne en el pensamiento de todos.

Ya están cubiertos todos los servicios a prestar inmediatamente después de la liberación.

Ya está preparado el abastecimiento para cinco días, a base de 300 mil raciones diarias, y se trabaja activamente a fin de poder llegar hasta las 600 mil.

Los servicios de sanidad están convenientemente dispuestos con ambulancias y otros materiales.

Los servicios técnicos, a cargo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y las autoridades civiles y militares. Numerosos arquitectos, ingenieros, electricistas, técnicos de recuperación, etc. etc.

La propaganda será arrolladora. Se esparcirán por Madrid 11 modelos de carteles, 50 mil de cada modelo.

Grandes carteles alegóricos del Movimiento.

Para la propaganda oral, 40 equipos de altavoces funcionarán constantemente, anunciando a los madrileños la grandeza de la nueva España.

EL CHEQUE EN PAGOS OFICIALES

Por una ley fechada en 16 de marzo, ha sido autorizado el Ministro de Hacienda, para prescribir y regular la admisión del cheque, talones de cuenta corrientes y mandatos de transferencia en pago de contribuciones, impuestos, arbitrios, derechos e ingresos en general de las haciendas del Estado, provinciales, municipales y administraciones de los Institutos y servicios públicos autónomos, marcándose las sanciones correspondientes en caso de que se giren en descubierto.

A LOS PADRES Y TUTORES UN LLAMAMIENTO A LOS PADRES, TUTORES Y PARIENTES DE NIÑOS DE PARADERO DESCONOCIDO

Entre los niños recogidos en Barcelona en el denominado Ministerio de Justicia del gobierno rojo y organismos dependientes de aquél se han encontrado ficheros o relaciones de niños evacuados a diferentes naciones; pero en dichas relaciones no existen los nombres de los padres o representantes de ellos.

Con el fin de poder suministrar la protección necesaria o para las negociaciones de repatriación de los mismos se precisan los mayores datos y facilidades posibles para la feliz consecución de las respectivas

misiones que se han encomendado a los o parientes que tengan hijos o parientes menores de edad en paradero desconocido o que presuman que los mismos han sido evacuados al extranjero, se comunique en el plazo de la mayor urgencia al ministerio de Justicia consignando los siguientes datos:

1.º Nombre y apellidos del padre; en defecto de éste de la madre, tutor o pariente que hagan la manifestación expresando su edad y domicilio.

2.º Nombre, apellido y edad de los hijos, pupilos o parientes que se suponen fueron evacuados al extranjero, expresando en caso de que se trate de hijos o pupilos el grado de parentesco que les una al demandante y en todo caso la fecha y lugar en que se vieron por última vez o donde se encuentran según las noticias que poseyeran.

UN DONATIVO

Bilbao. — La casa Artiach ha regalado la cantidad de 25.000 pesetas con destino a la suscripción pro poblaciones liberadas.

LA MACARENA

Sevilla. — El Conde de Montsej fue obsequiado con una comida íntima por los hermanos de la cofradía de la Macarena a los que trajo algunos valiosos regalos.

El General Queipo de Llano manifestó que sería entregada al Conde de Montsej una copia exacta de la Virgen de la Macarena para que se la entregara a Barcelona.

En Conde de Montsej dijo que serviría para una cofradía de la Macarena que se constituiría en Barcelona con los andaluces allí residentes.

BELGICA NOS RECONOCE

Burgos. — Comunica nuestro representante en Bélgica, que el Consejo de Ministros reunido ayer en Bruselas decidió reconocer de "jure" el Gobierno Nacional de España.

Al fin de la reunión convocada para tratar de las relaciones de Bélgica con el gobierno Nacional español, el presidente del Consejo Pirellot se reunió con un grupo de periodistas a quienes manifestó que habían comenzado las negociaciones para el nombramiento de un embajador en Burgos y para que aprobara el gobierno belga el nuevo embajador de España en Burgos cuyo nombre no se conoce aún.

LA LAUREADA

Burgos. — Con fecha del 15 de los corrientes se ha firmado una orden por la que se concede la Cruz Laureada de San Fernando Colectiva a la 15.ª banda de la Legión y a la 1.ª, 3.ª y 4.ª centuria de la 5.ª bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos y a la 2.ª y 3.ª Compañías del 5.º batallón del regimiento de infantería de América núm. 23 por su heroica actitud de la reconquista y de fensa de la posición de la Peña Olo durante los días 22 al 30 de Mayo de 1938.

DE REGRESO

Burgos. — Han regresado a Burgos procedente de Roma la misión extraordinaria que en representación de España asistió a los solemnes actos celebrados con motivo de la coronación de S. Santidad el Papa Pio XII.

Vienen profundamente impresionados por las atenciones de que fueron objeto por parte del Santo Padre y por las demostraciones de cariño que recibieron del pueblo italiano.

DEL EXTRANJERO

SERVICIO OBLIGATORIO EN INGLATERRA

Londres. — En la Cámara de los Comunes, el Ministro de la Guerra señor Belisha, en respuesta a una pregunta sobre la posibilidad de crear el servicio militar obligatorio, ha declarado que es deber del Gobierno, en caso de necesidad, poner en ejecución todas las medidas que considere indispensables, añadiendo no creer que dentro de las actuales circunstancias el Ejército británico sea insuficiente. Se negó a revelar si el consejo de ministros está a punto o no de estudiar la cuestión del servicio obligatorio.

EL CONSEJO FASCISTA

Roma. — Hoy miércoles por la noche se reunió el gran consejo fascista bajo la presidencia de Mussolini y tratará posiblemente del momento actual de Europa a raíz de los últimos acontecimientos acaecidos.

ATENTADO EN CHINA

Shanghai. — Según se sabe de fuente autorizada japonesa aunque no se ha confirmado aun, que cometieron cuatro chinos en las cercanías de Hanoi un atentado contra el ex-vicepresidente Kuomintang Wangschingwei. Si bien resultó ileso fueron heridos su colaborador y la esposa de éste, así como otro miembro del partido nacional Cham.

Los autores del atentado se dieron a la fuga.

ACCIDENTES DE AUTO

Vitoria. — El coche de escolta del Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical tuvo un grave accidente.

Resultó un muerto y los demás ocupantes gravemente heridos.

Vitoria. — En el km. 4 de la carretera de Vitoria ha ocurrido un grave accidente de automóvil en el que resultó gravemente herido el jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Guipúzcoa, camarada Agustín Tellería.

La esposa del camarada Tellería resultó también con heridas leves. El contable que viajaba con ellos, por haber resultado ileso, pudo inmediatamente prestar servicios de auxilio a la familia Tellería.

Vitoria. — Una noticia de última hora da cuenta de que el camarada Tellería dentro de la gravedad se encuentra mucho mejor.

NOMBRAMIENTOS

Barcelona. — El Ministro de Educación Nacional ha nombrado delegado provincial de la Enseñanza de Barcelona al teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Barcelona a don José Bonet, antiguo militante del tradicionalismo.

Burgos. — El Ministerio de Relaciones Exteriores ha nombrado ya a los nuevos cónsules en Francia.

RASGO EJEMPLAR

París. — Don José Martínez y el señor Alonso Modesto trabajadores, han entregado con destino a la suscripción nacional al señor Quiñones de León, dos mil dólares oro, total íntegro de sus ahorros.

El acto de desprendimiento que nos llenó el alma de emoción como los que se han producido a través del Movimiento en su mayor parte por gente modesta es un acicate para los hombres egoístas a las llamas de la Patria.

LOS OBREROS CONTRA LOS DECRETOS

París. — En una declaración publicada el miércoles por la mañana por la prensa francesa, la unión general de sindicatos franceses fundamenta su actitud contra los decretos gubernamentales para reformar la defensa nacional.

En la declaración se dice que la unión comprende que es necesario obrar rápidamente para asegurar la paz, pero no comprende por qué se debe hacer ampliando los derechos de los patronos. Añade que es imposible que sean solo los obreros los que hagan el sacrificio, mientras que los patronos podrían reducir sus precios solo gracias a los bajos salarios que están en vigor.

La unión termina diciendo que la paz sólo puede asegurarse mediante una estrecha colaboración de todos los países democráticos, incluida la Rusia Soviética.

EL GRAVE PROBLEMA SIRIO

Beirut. — Parece que las autoridades militares francesas se preparan para graves acontecimientos a partir del levantamiento de Damasco.

Las tropas francesas que habían ocupado Damasco el lunes, tomaron todas las posiciones extratégicas del interior de la ciudad erigiendo parapetos de sacos terrosos. Al mismo tiempo fueron retiradas las barricadas levantadas por los guerrilleros árabes con automóviles volcados, piedras y alambres de espinos.

Reina gran efervescencia en la población indígena acordando el comercio cerrar los puestos de mercado y a una protesta general, se esperan nuevos sucesos de grave importancia.

BOFETADAS FRANCESAS

París. — El diputado comunista Renaud Jean ha abofeteado en los pasillos de la cámara al diputado de centro derecha Pierre Colombé.

El incidente deriva del caso Marthy. En una ocasión, Colombé en una sesión de la Cámara, fué interrumpido por los escándalos al atacar duramente al citado Marthy. Jean gritó que en momento oportuno que le pediría explicaciones.

Este momento al parecer se presentó ayer martes. Por lo menos llegaron ambos con las manos, asestando Jean a su contrincante una bofetada.

Colombé a escrito una carta a Herriot rogándole se encargue del arbitraje. Además propone aumentar el número de consejeros de la Cámara para evitar estos incidentes, diciendo a los agentes de la policía que hacia tiempo que vigilaban el domicilio de Lebrun estarían mejor en la Cámara para mantener el orden.

MR. LEBRUN EN LONDRES

Londres. — Poco antes de las diez y siete de ayer salió el presidente de la república francesa Lebrun y su esposa del palacio de Buckingham para hacer una visita a la reina madre, Mary, en su residencia de Maiborough House.

Los huéspedes franceses han sido nuevamente objeto de entusiastas ovaciones por parte de la multitud, entre la cual se encontraban numerosos franceses venidos a Londres con ocasión de la visita del presidente de la república francesa, y que desde su llegada al palacio de Buckingham se han estacionado en la plaza delante del edificio.

La multitud ha roto el cordón policial rodeando el coche de los huéspedes franceses que solo con grandes trabajos y a paso de tortuga han podido abrirse camino.

Después de ser recibidos por la reina madre Mary los huéspedes se han trasladado al St. James' Palace situado en frente de la residencia de la reina madre.

Aquí les ha sido entregado un mensaje de la corporación municipal de la City.

En el corto trayecto desde la residencia de la reina Mary hasta el palacio de St. James han sido los huéspedes objeto nuevamente del entusiasmo de la multitud.

EL PACTO NAVAL

Londres. — Corren rumores de la posibilidad de renuncia del tratado naval anglo-alemán del año 1935 por parte de Alemania, que manifiesta que el convenio no contiene cláusula alguna que permita denuncia parcial.

El convenio se estableció por tiempo indefinido pudiéndose prescindir únicamente de acuerdo ambos participantes. La denuncia parcial como indicaba estos últimos días por la prensa alemana se suponía la ruptura del convenio. Se declara por lo demás que no ha sido dado ningún paso alemán en este sentido.

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5
Teléf. 2127

En breve: Sastrería y Uniformes militares

LA PALPITANTE CUESTION EXTRANJERA

TELEGRAMAS

Berlín. — Hoy recibió el canciller Hitler un telegrama del Generalísimo Franco, en el que, en nombre de la España nacional, felicitaba al "Führer" por la pacífica reincorporación de los antiguos territorios de Bohemia y Moravia a las fronteras de la Gran Alemania.

El "Führer" ha agradecido telegráficamente al General Franco esta felicitación.

Berlín. — El General Jordana ha remitido a Von Ribbentrop un telegrama concebido así: Ruego a V. S. reciba mi más cordial felicitación extensiva a todo el pueblo alemán, en este momento que se han alcanzado sus antiguas y justas aspiraciones.

UN COMUNICADO RUMANO

Bucarest. — El martes por la noche se ha publicado el siguiente comunicado oficial:

"La decisión tomada por el gran consejo del gobierno acordó llamar a filas a algunas quintas de reserva para completar los ejercicios de una parte de las tropas. En vista de que Rumania sigue una política decidida de paz las tropas llamadas a filas quedarán muy adentro de las fronteras limitándose a realizar ejercicios de instrucción. En el momento en que pueda comprobarse que los países vecinos suspendan las medidas preventivas de movilización por ellos tomadas se planteará ya por lo tanto una cuestión para la nueva seguridad del gobierno rumano el cual tomará sus medidas para licenciar inmediatamente a los reservistas.

Se hace constar expresamente que en las fronteras no han tenido lugar operaciones militares algunas y los llamamientos a filas revisten exclusivamente y solamente carácter de ejercicios militares.

LA ACTITUD HOLANDESA

Amsterdam. — Con referencia a las noticias contradictorias propagadas en el extranjero sobre la futura actitud de los países bajos el jefe del gabinete de prensa del gobierno holandés Lievegoed declaró el martes que los Países Bajos seguirían ateniéndose incondicionalmente a la política de neutralidad seguida hasta ahora. Agregó que el gobierno holandés no ha recibido invitación alguna de adherirse a una coalición cualquiera y confirmó luego nuevamente el concepto prevalente en los círculos competentes de que la autonomía de Holanda no se halla amenazada.

PROTESTA YANQUI

Washington. — La respuesta de los Estados Unidos al gobierno alemán sobre la anexión de Checoslovaquia al gobierno de los Estados Unidos dice que ninguna base legal existe para establecer el protectorado alemán sobre Bohemia y Moravia.

LOS ESLOVACOS EN BERLIN

Berlín. — Como se sabe llegó el lunes por la noche a esta capital una delegación eslovaca encabezada por el ministro del Exterior eslovaco doctor Durcansky para celebrar una conversación sobre la formación de las futuras relaciones entre Eslovaquia y Alemania. La delegación eslovaca y el miembro catedrático Tarka fueron recibidos el martes por el ministro del Exterior del Reich Von Ribbentrop sabiéndose que las cuestiones para el futuro arreglo arancelario y monetario así como las cuestiones similares han formado el objeto principal de la conversación. A causa del gran número de cuestiones que deberán tratarse se supone que las conversaciones se prolongarán durante varios días.

CHILE ESTA EN CONTRA

Santiago de Chile. — En los círculos autorizados se dice que Chile no reconocerá la anexión de Checoslovaquia por parte del gobierno de Alemania.

MINISTRO LETON

Berlín. — Llegará el martes por la noche a esta ciudad el ministro de relaciones exteriores de Letonia presidente de Varsovia. En contra de otras noticias no se celebrarán conversaciones en Berlín sino seguirán después de pocas horas el viaje a Budapest.

CONFERENCIA

Berlín. — El martes solamente se ha sabido que antes de salir para Italia donde asistirá a los actos oficiales que se celebrarán con motivo del veinte aniversario de la fundación del partido fascista, el embajador italiano en esta Atolico ha celebrado una entrevista con el ministro del exterior del Reich Von Ribbentrop. No se sabe nada sobre el contenido de las conversaciones.

ESTAN DE ACUERDO

Londres. — Una noticia de última hora da cuenta de que el gobierno italiano está en contacto con el gobierno del Reich.

LA DECLARACION CONJUNTA

Londres. — Refiriéndose a la publicación de una declaración común anglo-franco-soviética, el redactor diplomático del Evening Standard afirma que las noticias publicadas en este sentido son prematuras ya que el consejo de ministros británico debió en primer término sondear diversas capitales para saber cuáles son las intenciones de las diversas naciones antes de estar dispuestas a prestar.

El mismo periódico reconoce de manera explícita que la Gran Bretaña está en vías de adoptar con respecto a Alemania una política de desenvolvimiento preventivo.

EL MOMENTO DE LA VICTORIA

En el momento en que se marca con claridad el triunfo militar, se abre un período de gran actividad política en el que ha de participar toda la nación. La creación de un gran imperio no es tarea fácil, especialmente en las nuevas circunstancias sociales que los tiempos actuales imponen. Y sobre todo, teniendo en cuenta que la zona española que ha permanecido durante dos años en poder de los rojos, está devastada y arruinada, su población hambrienta y famélica y su industria desarticulada. Esta labor reparadora ha empezado ya a realizarse y hoy día están proyectadas cerca de 200.000 nuevas casas en sustitución de las que destruyó la dinamita de la horda roja.

A causa de la deficiencia de la alimentación en la zona roja, la mortalidad infantil aumentó considerablemente. Otro problema que se presenta también ante el final de la guerra, es el de la carencia absoluta durante dos años y medio de centros de instrucción en la zona roja. Para este problema, el acuerdo cultural germano-español, puede brindar soluciones muy beneficiosas. Pero el principal problema que actualmente se plantea, es el económico. España,

país de una gran riqueza natural, tanto agrícola como minera, pronto reparará los gastos de la guerra, sin necesidad de acudir a empréstitos extranjeros, sino, simplemente, mediante un aprovechamiento metódico e intensivo de sus riquezas naturales.

Esta obra de resurgimiento económico, es la que prepara minuciosamente el Gobierno de la España nacional, como tarea inmediata a realizar, desde el instante en que suene

PARA LAVAR LA ROPA USAR SIEMPRE



Protectora

HOY, DE 9:30 A 11:30 HISPANIA TOBIS presenta el reportaje de máxima actualidad

La liberación de Barcelona

con amplia información sobre las tenebrosas CHEKAS. Importante. Esta película no se proyectará en ningún otro local de Palma.

TEATRO BALEAR

HOY a las 3

A BALA Y CORAJE

con KEN MAYNAR

CORRESPONSAL

DE GUERRA

EMOCIONANTE FILM

BORN

HOY, DESDE LAS 3'15 SENSACIONAL ESTRENO

LA DAMA DE MONTECARLO

por la artista predilecta de todos los públicos

FRANCISKA GAAL

CARPETAS ARCHIVO

para muebles acero, sistema vertical. Recibida pequeña remesa. Casa Málondra, Jaime II, 78, Teléf. 1732

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas. Radios, Bicycletas. Plaza Juanol Color, 27, tienda.

LIRICO

— MAÑANA, JUEVES —

SENSACIONAL ESTRENO

La escuadrilla infernal

con RICHARD DIX

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY

presenta a Nelly Corradi y Fosco Giachetti



JUEVES

RIALTO MODERNO